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Tomáš Klima, student oboru sbormistrovství, si pro svou diplomovou práci vybral 

osobnost Otty Alberta Tichého, který vytvořil v průběhu života velké množství skladeb právě pro 

sbory různých typů. Úkol to jistě nebyl jednoduchý, neboť neexistuje žádná monografie, která by 

se Tichého osobností podrobněji zabývala. Diplomant tedy musel vycházet pouze ze stručných  

autorových rukopisů, článků v dobových časopisech, studentských prací a rozhovorů s dcerou 

skladatele a interprety. Výsledkem je kvalitní diplomová práce, která jednak uspořádává a 

shrnuje sebrané poznatky, jednak přináší nové informace.

Diplomová práce je rozdělena do pěti kapitol s přílohami. První kapitola se věnuje životu 

a dílu Otty Alberta Tichého. Shromážděná fakta jsou podávána velice čtivou formou, Tomáš 

Klima popisuje skladatelovu obtížnou cestu životem poutavě a stylisticky na vysoké úrovni. Ve 

druhé kapitole je sborové dílo O. A. Tichého rozděleno do několika kategorií, všechny informace 

jsou zpracovány s velkou pečlivostí. Třetí kapitola obsahuje soupis latinských duchovních textů 

použitých ve skladbách O. A. Tichého a jejich překlad. Podle mého názoru má soupis s překlady 

místo spíše mezi přílohami. Překlady latinských textů jsou pro sbormistry velice užitečné, není 

mi pouze jasné, proč se mezi nimi vyskytuje francouzský text (str. 44) a proč první uvedený žalm

(Ad te levavi – str. 39) je jako jediný psán se slovními přízvuky. Drobné výhrady mám také 

k psaní velkých a malých písmen, jde však pouze o detaily (např. poznámka pod čarou na str. 45).

Postřehy sbormistrů, které obsahuje čtvrtá kapitola bych opět zařadila spíše do přílohy, 

nebo alespoň na závěr diplomové práce. Navíc diplomantova snaha popsat hudební styl Tichého 

obsahuje na odborný text příliš mnoho osobních vsuvek. Analýzy vybraných skladeb, které tvoří 

jádro páté kapitoly jsou cenným přínosem Tomáše Klimy. Myslím, že by bylo vhodné 

přejmenovat název této kapitoly, neboť formulace „Přiblížení mnou dirigovaných (...) skladeb“ 

do odborného textu nepatří. Některé analýzy jsou příliš krátké a postihují jen to nejzákladnější. 

Oceňuji ale způsob uvádění notových ukázek, díky rámečkům se v nich čtenář může dobře 

orientovat. 



Diplomová práce Tomáše Klimy je i přes uvedené výhrady  zpracovaná na velmi dobré

úrovni, doporučuji ale formálně upravit poznámkový aparát. Způsob uvádění děl, ze kterých 

diplomant čerpal totiž neodpovídá současné normě.

Hodnocení: výborně

Otázky:

1) Může mít dílo O. A. Tichého své místo i v hodinách hudební výchovy na základní či střední 

škole a proč?

2) Popište způsob, jakým jste přistupoval k hudebním analýzám jednotlivých skladeb.

V Praze 20.8.2010 PhDr. Leona Saláková, Ph.D.




